

# Chbanské noviny



5/2011 - Měsíčník Obecního úřadu Chbany



## VÝTAH Z 3/2011 ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE CHBANY Z 10.5.2011

Na uvedeném jednání zastupitelstva Obce Chbany byly schváleny Smlouvy o zřízení věcného břemene se společností ČEZ Distribuce a.s. pro k.ú. Poláky (Malé Krhovice) a Vadkovice. Zastupitelstvo udělilo výjimku na základě zákona č. 191/2008 Sb. pro výstavbu rekreační chaty na p.p.č. 27/37 v k.ú. Vadkovice. Bylo schváleno spolufinancování akce „Oprava kapličky Poláky“ a zároveň vybrána jako zhotovitel firma PETROM STAVBY s.r.o..

V roce 2011 bude poskytnut příspěvek na letní provoz Doupovské dráhy ve výši 30 000,-Kč. Obec poskytla finanční příspěvek ve výši 2 000,-Kč na akci „Čištění Nechranické přehrady“, kterou pořádá Český rybářský svaz, Severočeský územní svaz, Ústí nad Labem. Starosta se v rámci delegování zúčastní valné hromady firmy Severočeské pískovny a šterkovny s.r.o.. Obec přispěje Základní škole a Mateřské škole Chbany částkou 10 000,-Kč na školní výlet. Zastupitelstvo se seznámilo s výsledkem kontrolního výboru ze dne 31.3.2011.

Byla schválena skutečná cena tepelné energie pro rok 2010 pro výrobce Služby obce Chbany s.r.o. ve výši 430,-Kč/ GJ včetně DPH a zároveň byla schválena kalkulace ceny tepelné energie pro rok 2011 pro výrobce Služby obce Chbany s.r.o. ve výši 539,-Kč/GJ včetně DPH.

### SEPARUJEME

**Již do všech domácností byly doručeny pytle na separování plastů z domácností (žluté pytle) a pytle na tetrapack (oranžové pytle). Připomínáme, že pytle se umísťují poslední neděli v měsíci (tj. tento měsíc dne 29.5.2011) k nádobám na separovaný odpad s tím, že následující den budou odvezeny.**

Pytle jsou k dispozici na obecním úřadě (je možno i po domluvě pytle dovést), zaměstnanci obce je mají k dispozici v AVII (později v novém služebním užitkovém vozidle) nebo si je můžete vyzvednout v Pohostinství v Polákách nebo u Stanislava Fiřta ve Vadkovicích.

Od května došlo k posílení nádob na separovaný odpad v rekreačních oblastech ve Vikleticích, Vadkovicích a v Polákách. Doufáme, že se do separování odpadu připojí i chataři, u kterých předpokládáme návyk separovat odpad z větších měst. I pro ně platí možnost vyzvednout si pytle na separování.

Nádoby na separovaný odpad vyváží společnost Marius Pedersen a.s.. Žluté nádoby (plasty) se vyvážejí 1x za 14 dní v lichý týden ve středu, modré nádoby (papír) se vyvážejí 1x za 14 dní v lichý týden v pátek, zelené nádoby (sklo) se vyvážejí 1x za měsíc.

## Chbanské noviny

### ZMĚNA VÝVOZCE ODPADU

Dne 27.4.2011 byly odvezeny popelnice společnosti Technické služby Kadaň s r.o. a druhý den, tedy 28.4.2011 byly navozeny nové nádoby od společnosti Marius Pedersen a.s.. Domníváme se, že návoz nových nádob nakonec proběhl bez vážnějších komplikací a všem byla nádoba doručena.

Na obec se obrátili občané (chataři), kteří mají nádobu 60 l s vývozem 1x14 dní. Dříve sice měli nádobu 110 l, ale ta se vyvážela 1x za měsíc. Z matematického hlediska je patrné, že nyní občané (chataři) mohou vyprodukovat relativně za měsíc 120 l odpadu (tedy o 10 l více jako dříve) a ještě jim nádoba bude vyvážena 1x za 14 dní a nebude jim odpad v popelnici zapáchat po celý měsíc. Bylo by dobré, kdyby se lidé nad touto skutečností nejdříve zamysleli (nekoukali jen na velikost nádoby, ale i na četnost vývozu) a řešili danou problematiku s námi a ne na návsi v hloučku (platí nejenom pro odpady). Vše je samozřejmě o domluvě, pokud chatař má problém s tím, že mu popelnice nestačí (což je samozřejmě i možné, pokud na chatu jezdí celé rodiny), tak si na obci může zaplatit větší nádobu a četnější vývoz jako to někteří chataři dělají. Vždyť jak by k tomu přišli **místní občané, kteří platí za osobu v domácnosti 499,-Kč a ne jako chataři, kteří platí 499,-Kč za objekt.**

Co se týče místních občanů, kde je trvale hlášena 1 osoba. Tito občané mají 60 l nádobu na odpad s tím, že v letní období mají vývoz 1x za 14 dní a v zimním období 1x za týden z důvodu popele. **Upozorňujeme na skutečnost, že velikost nádob + četnost vývozu nádob je stanovena dle počtu trvale žijících osob a ne dle počtu osob, kteří se v nemovitosti zdržují! I v tomto případě pro občany platí možnost, že pokud jim nádoba nestačí, mohou si na obci doplatit větší – zajisté nikdo z nás nechce platit vývoz odpadu za občany, kteří obci za vývoz odpadu neplatí.**

Financování vývozu odpadu zatěžuje nejen rozpočet obce nebo měst. Určitě jste již zaslechli v médiích, že vláda připravuje zvýšení poplatku za vývoz odpadu až na 1 000,-Kč za osobu. Obec by se ráda i po případném schválení zvýšení poplatku tomuto vysokému nárůstu vyhnula. Záleží jen na nás, jak budeme přistupovat ke třídění odpadu - čím více obec vyprodukuje separovaného odpadu, tím více se vrátí obci peníze a sníží se náklady na vývoz komunálního odpadu. Jen pro zajímavost uvádíme, že nyní jsou náklady naší obce na 1 osobu přes 700,-Kč. Pokud bude obec stále doplácet vývoz odpadu, nemůžou se pak občané divit, že obci nezbyvají finanční prostředky na jiné investiční akce obce (např. vybudování hřiště ve Chbanech, zakoupení nástěnek do všech místních částí, opravy komunikací a chodníků, apod.).

Pokusme se všichni více třídít odpad, vždyť stanovišť na separovaný odpad máme v obci dostatek a sami uvidíte, že komunálního odpadu bude čím dál méně. Kdo začal třídít zbytek plastů z domácností do pytlů, musel si této skutečnosti již povšimnout. My nejsme proti vám, nesnažíme se vám komplikovat žití, postupujeme jen jako správní hospodáři, jak by zajisté postupoval každý z vás a zbytečně neutrácet za něco, co můžeme společnými silami změnit.

### OBJÍŽDKA

**Z** důvodu provádění stavebních prací na rekonstrukci silnice a mostu na II/224 v úseku ve směru z Kadaně na Podbořany – za obcí Rokle od začátku křížení silnic II/224 a II/225 po Podbořany a Očihov, v rámci akce: *Rekonstrukce silnice II/224 v úseku od křižovatky I/13 Kadaň – Podbořany – Petrohrad – hranice Ústeckého kraje*, byla MěÚ Kadaň povolena objíždňá trasa pro nákladní dopravu nad 6t a TIR v objíždňé trase od Kadaně přes Rokli po silnici č.II/225 do

Žatce, dále po silnici I/27 až do Očihova, do Podbořan po silnici II/226 v termínu od 30.4.2011 do 31.8.2012. Z uvedeného vyplývá, že objížďka povede přes celé naše správní území. **Obec Chbany souhlasila s objížďkou pouze za předpokladu, že bude komunikace udržována a budou opraveny výtluky.**

### VYSVĚCENÍ KAPLE SV. MARIE V OBCI ROZTYLY

**D**ne 16.4.2011 v 18:00 hodin byla vysvěcena po opravě kaple Sv. Marie v obci Roztyly. Kapli světil farář Alexander Siudzik CSsR z Podbořan. Kaple je v majetku Obce Chbany od roku 2009 a byla zrekonstruována v roce 2010 za finanční podpory Ústeckého kraje a Hospodářské a sociální rady Chomutovska. V kapli se nacházela před rekonstrukcí dřevěná socha P. Marie s Ježíškem, která se v momentální době restauruje v Sochařské restaurátorské škole Akademie výtvarných umění v Praze u Prof. Petra Siegla, akad. soch. rest..



### VELIKONOČNÍ KONCERT V ROZTYLECH

**D**ne 24.4.2011 proběhl od 14:30 hodin Velikonoční koncert v kapli Panny Marie v Roztylech. Kaple byla slavnostně otevřena členkami SPOZu obce. Účinkující byly Marta Vondrášová a Hana Dufková s písničkami Karla Hašlera. Jednalo se o první akci po rekonstrukci kaple a věříme, že se nejedná o poslední. Za přípravu a celý průběh děkujeme členkám SPOZu.



## Chbanské noviny

### MEZINÁRODNÍ DEN MATEK

K příležitosti Mezinárodního dne matek proběhlo dne 12.5.2011 na sále ve Chbanech setkání pro důchodce. K tanci a poslechu tradičně hrála Malá muzika. Pro důchodce bylo připraveno občerstvení, pro dámy malá pozornost v podobě květiny a pro jubilanty dárkový balíček. Akce byla zahájena vystoupením dětí ze Základní školy a Mateřské školy Chbany, které se jim velice povedlo.



Myslíme si, že není důležité, jestli se setkání koná při příležitosti Mezinárodního dne žen nebo Mezinárodního dne matek, podstatné je, že se na starší občany nezapomíná. Všechny akce jsou samozřejmě přístupné i mužům, nebojte se přijít mezi nás, ženy nekoušou. Akce se plánují s předstihem, minimálně 2x o akcích budeme informovat v novinách, proto nebudou již zasílány pozvánky každému zvlášť. Do budoucna se pokusíme akci nějakým způsobem vylepšit/obměnit.



**ÚŘEDNÍ DESKA OBCE CHBANY** - <http://www.chbany.cz/urad-obce/uredni-deska/>

**D**okumenty, které jsou aktuálně vyvěšeny na úřední desce Obce Chbany:

- Usnesení z 3/2011 zasedání zastupitelstva Obce Chbany ze dne 10.5.2011.

### **PŘIPRAVUJEME A OPĚT PŘIPOMÍNÁME**

- Mezinárodní den dětí dne 28.5.2011 od 14:00 hodin na sále KD Chbany ve spolupráci s agenturou GARDES. Pro děti jsou již tradičně připraveny soutěžní úkoly po obci za hodnotné ceny. Za účast dostane každé dítě malou odměnu. Letos máme pro děti přichystaný skákací hrad (bude samozřejmě zdarma). Můžeme se těšit na prezentaci historických vojenských aut. Na sále proběhne plno dalších soutěží, diskotéka a vyhlášení vítězů hlavní soutěže. Upozorňujeme, že

## Chbanské noviny

nebudou rozdávány balíčky sladkostí místním dětem, jak bylo zvykem – každé z dětí má šanci vyhrát si nějakou sladkost v různých soutěžích na sále či venku. Pítí bude k dispozici zdarma na sále. Prosíme maminky, babičky, tatínky, dědečky, sourozence apod., kteří nám chtějí pomoci zajistit soutěže po obci, dostavte se v 13:30 hodin před sál, kde se budou určovat stanoviště pro soutěže. **DĚKUJEME.**

- Zábava Poláky dne 24.6.2011 (pátek) od 20:00 hodin na sále KD Poláky – živá hudba, karaoke show, videodiskotéka = SYMPATÁCI, vstupné: 50,-Kč.

### **KAM ZA KULTUROU A NA NÁKUPY V NAŠEM OKOLÍ?**

- Divadlo Žatec, 24.5.2011 od 20:00 hodin: Zábavná talk show s Tomio Okamurou - Umělecká agentura Gardes I. Stebilové uvádí veselé vyprávění známého podnikatele Tomia Okamury o gastronomických zážitcích při svých cestách po světě, o podnikatelských začátcích, japonské kultuře a také o cestovní kanceláři pro plyšová zvířátka, do které investoval v populární reality-show ČT „Den D“. Narodil se v Tokiu a po své mamince je napůl Čech. Dnes jeho cestovní kancelář dováží do České republiky přibližně 100 tis. turistů ročně. Je autorem úspěšné knihy „Český sen“, kde popisuje příběh o Asiatovi, který začínal od nuly a svým vystupováním a pílí se dopracoval k úspěchu a uznání. Pořad moderuje známá osobnost TV Nova, České televize a Českého rozhlasu, žatecký rodák a lékař Jiří Pešina, vstupné: 180,-Kč v předprodeji, 200,-Kč v den konání.
- Divadlo Žatec, 26.5.2011 od 19:30 hodin: Láska naruby - Zbrusu novou hudební komedii autora režiséra Jakuba NVOTY uvede Divadlo Kalich. Tentokrát jde o příběh neúspěšné herečky Viktorie, které se nedaří v osobním ani profesním životě. Gejzír komických scén vyvěrajících ze situace, která vzešla z předstírání mužského pohlaví kvůli získání angažmá, doplňuje motiv dvou citových vzplanutí: Viktorie má totiž dva nápadníky. A jaké? To zjistíte v žateckém divadle, kde se Vám v neopakovatelném ztvárnění role Viktorie představí úžasná Jana PAULOVÁ. A po loňských „SPLAŠENÝCH NŮŽKÁCH“ je skutečně nač se těšit. V dalších rolích: Pavel ZEDNÍČEK, Bohumil KLEPL, Dalibor GONDÍK, Zbyněk FRIC, Radka FILÁSKOVÁ Hru doprovázejí výtečné písničky našeho předního jazzmana Milana SVOBODY. Vstupné 230,-Kč, 220,-Kč, 210,-Kč (mimo předplatné).
- Farmářský trh dne 28.5.2011 na náměstí 1.Máje v Chomutově od 8:00 hodin do 12:00 hodin – trh s produkty regionálních zemědělců.

### **SBÍRKA POUŽITÉHO OŠACENÍ**

**O**d 1.3.2011 do 30.4.2011 proběhla v Obci Chbany humanitární sbírka použitého ošacení pro občany z okraje společnosti – materiální pomoc sociálně potřebným, azylové ubytování i pracovní příležitost (více na [www.diakoniebroumov.org](http://www.diakoniebroumov.org)). Můžeme říci, že sbírka se skutečně vydařila, obec nashromáždila hromadu pytlů, které byly již organizací odvezeny. **Ještě jednou tímto občanům děkujeme za pomoc.**

### **INZERCE**

**P**rodám parcelu ve Vadkovicích, kde je umístěn velký karavan (pro 4 lidi) k okamžitému používání. Pozemek je na tichém místě. Voda a elektřina jsou u paty pozemku. Tel: 723 50 49 49.

## BLAHOPŘÁNÍ A PODĚKOVÁNÍ

**D**ne 9.5.2011 oslavila své 73.narozeniny paní Marie Ilčíková z Roztyl. „*Naše milá maminko, povyrostli jsme Ti malinko. Vždy, když nám život natluče, schoulíme se do Tvé náruče. Stále se na nás díváš pohledem maminkovským, i když už dávno odrostli jsme střevíčkům dětským. Od úsvitu do soumraku jsi jak včelka pilná, avšak vždy nás u Tebe čeká náruč lásky plná. Dáváš mnohem víc, nežli dostáváš, o každický neúspěch i úspěch náš se zajímáš. Ať se Ti vždy všechno daří a Tvoje tvář štěstím září. Přejeme Ti zdravíčko a posíláme velkou pusu na líčko.*“



Vše nejlepší ke Tvým krásným 73. narozeninám Ti ze srdíčka přejí Lenka, Tonda a Vlasta, Toník s Maruškou, Mirek a Denisa, Deniska s Davídkem, Martin a Věrka, Martínek a mimísek.



**D**ěkujeme obecnímu úřadu a členkám sboru pro občanské záležitosti za důstojné a upřímné uspořádání naší zlaté svatby a za dárky, které jsme při této příležitosti dostali. Manželé Jiřina a Karel Pokorných.

**O**bec Chbany děkuje paní Kláře Růžičkové ze Chban za poskytnutí skleněných váz na sál ve Chbanech. Děkujeme.



## ZÁBAVA POLÁKY

**R**estaurace Poláky pořádá dne **28.5.2011 od 20:00 hodin** na sále v Polákách Májovou veselici ve stylu COUNTRY. Vstupné: 40,-Kč.



## SLET ČARODĚJNIC

**D**ne 30.4.2011 proběhl slet čarodějnic ve Vikleticích. Málodky se podaří některé z čarodějnic vyfotit před odletem. I přes tuto skutečnost se našel mezi námi bystrý fotograf, co tak učinil. Můžeme být rádi, že toto je k vidění jen jednou do roka ☺



## Chbanské noviny

### SLOVO MÍSTOSTAROSTKY

Ráda bych vás touto cestou informovala o skutečnosti, že Obec Chbany získala v rámci Programu obnovy venkova 2011 dotaci ve výši 212 000,-Kč na opravu kapličky Poláky. Tuto opravu bude provádět firma PETROM STAVBY s.r.o., která vyhrála výběrové řízení. Práce budou započaty od 1.6.2011 a ukončeny 31.8.2011. Obec do budoucna plánuje v kapličce výstavy fotografií apod.

Obec Chbany žádala i o dotaci na rekonstrukci soklové architektury Trojičního sloupu v obci Poláky, ale bohužel tuto dotaci obec nezískala.

Obec získala finanční prostředky na dvě projektové dokumentace a to: „Přístupová komunikace s parkovacími místy Poláky“ a „Kulturní dům Chbany – vestavba mezipatra sálu“. Do budoucna záleží na skutečnosti, jak budou vyhlášeny výzvy o dotace.

Dne 28.5.2011 pořádá Obec Chbany Mezinárodní den dětí. Již několikrát se poukazovalo na skutečnost, proč se tato akce pořádá ve Chbanech a ne např. v obci Poláky. Uvádíme, že **v obci Chbany je trvale hlášeno 85 dětí do 15 let, přičemž v obci Poláky pouze 7 dětí do 15 let.** Je tedy logické, že se většina akcí pořádá ve Chbanech. MDD se pořádá pro všechny děti a ne výhradně pouze pro děti ze Chban!!

V rámci bezpečnosti žádáme rodiče, aby svým dětem vysvětlili, že silnice neslouží k míčovým hrám (jedná se o lokality u obchodu v Polákách a ve Chbanech). V obci Chbany a v obci Poláky jsou sportoviště, kde je dostatek místa na tyto aktivity.

Obec Chbany v rámci údržby zeleně vysadila před obecním úřadem květiny. Žádáme občany, nesedejte si na truhlíky!!! Dochází k soustavnému poškozování zeleně. Děkujeme za pochopení.

Na závěr bych chtěla upozornit občany, že vytváření skládek je trestné! Jedná se o skládku, která vzniká v obci Poláky (polní cesta Poláky – Malé Krhovice, tzv. „ořechovka“). Obec bude postupovat nekompromisně a ve spolupráci s majiteli pozemků hlásit vznik černé skládky na Policii ČR.

Irena Kobzová  
místostarostka obce

### SOUTĚŽ

V minulém čísle Chbanských novin jsme vyhlásili soutěž o ceny. Dne 30.4.2011 byla soutěž ukončena a dne 9.5.2011 losovaly za Kinder vajíčka děti v Mateřské školce ve Chbanech naše výherce. Správné odpovědi na tajenky byly: *...nemysleli, že tě biju (osmisměrka), ... se sousedem (křížovka).* Všem soutěžícím děkujeme za účast a budeme doufat, že se opět připojí do naší soutěže za půl roku. Výherci jsou: 1.cena – Drahomíra Hoření (fritovací hrnec), 2.cena – Miroslava Valová (přenosný rádio přehrávač s CD/MP3), 3.cena – Karolina Chlubnová (napařovací žehlička).

Vítězům GRATULUJEME.



**SBĚROVÁ SOBOTA V OBCI CHBANY, ROZTYLY, SOBĚSUKY, VIKLETICE,  
VADKOVICE, MALÉ KRHOVICE, POLÁKY, HOŘENICE A PŘESKAKY**

Ve spolupráci se společností Marius Pedersen a.s. bude v naší obci dne **4.6.2011** provedena sběrová sobota **objemného** a **nebezpečného** odpadu PRO MÍSTNÍ OBČANY se zaměřením na tyto druhy odpadu.

**Objemný odpad:**

kovový šrot, koberce, nábytek, pneumatiky od osobních, vozidel ...

**Nebezpečný odpad:**

lednice a televizory (prosíme o kompletnost zařízení), nádoby od barev a olejů, zářivky, znečištěné textilie od olejů, olejové filtry, oleje, barvy, olověné akumulátory ...

HODINA	STANOVIŠTĚ	
9,00 – 9,30	Chbany	stanoviště č.1 – u čp.29
9,40 – 9,55	Chbany	stanoviště č.2 – u hasičárny
10,05 – 10,20	Chbany	stanoviště č.3 – u rybníka (staré Chbany)
10,30 – 10,45	Roztyly	stanoviště č.4 – nad kapličkou
10,55 – 11,10	Soběsuky	stanoviště č.5 – u prasečáku
11,20 – 11,35	Vikletice	stanoviště č.6 – na návsi
11,45 – 12,00	Vadkovice	stanoviště č.7 – u nádrže
12,10 – 12,25	Malé Krhovice	stanoviště č.8 – na návsi
12,35 – 12,50	Poláky	stanoviště č.9 - u čp.36 - kolingrovka
13,00 – 13,30	Poláky	stanoviště č.10 – na návsi
13,40 – 13,55	Hořenice	stanoviště č.11 – u rozboče
14,10 – 14,25	Přeskaky	stanoviště č.12 - náves

Dne **11.6.2011** provedena sběrová sobota **objemného** a **nebezpečného** odpadu PRO CHATAŘE.

HODINA	STANOVIŠTĚ	
9,00 – 9,15	Vikletice	stanoviště č.1 – na parkovišti proti campu Piraňa
9,25 – 9,40	Vikletice	stanoviště č.2 – u kostela
9,50 – 10,50	Vadkovice	stanoviště č.3 – parkoviště
11,00 – 12,00	Poláky	stanoviště č.4 – náves

Sběrová sobota se netýká podnikatelů a právnických osob, které mají povinnost zneškodňovat odpady dle zákona č.185/2001 Sb., o odpadech.

**Odpad bude předáván „z ruky do ruky“.**

**UPOZORNĚNÍ:** Sběrová sobota dne 4.6.2011 se týká trvale žijících osob ve všech našich místních částech a chatařů v obcích Roztyly, Malé Krhovice, Hořenice, Přeskaky.

Sběrová sobota pro chataře z Vikletic, Vadkovic a Poláků bude následující sobotu samostatně, tedy 11.6.2011.

Redakce: Jiří Hoření, Irena Kobzová, Naděžda Chomová

Vydavatel: OÚ Chbany, Chbany 19, 431 57 Chbany, tel: 474 392 022, fax: 474 392 986, e-mail: obec@chbany.cz, www.chbany.cz.

Registrace MK ČR E 14848, BEZPLATNÝ VÝTISK, VYDÁNO V POČTU 150 KS.



## Chbanské noviny PŘÍSPĚVEK POLICIE ČR RADONICE

V období od 1.4.2011 do 30.4.2011 evidovala Policie ČR v Radonicích celkem 13 spáchaných trestných činů (11 do současné doby objasněno), z toho na Chbansku došlo ke spáchání 2 tr. činů. Dále došlo ke spáchání 45 přestupků (43 do současné doby objasněno), z toho k 22 přestupkům na Chbansku.

„Radonická svodka“:

1) Pachatel se vloupal do restaurace "Rybářská bašta" ve Vikleticích a z této odcizil zařízení, alkohol a cigarety, kde zároveň našel i klíče od recepcy a jedné chatky, které jsou samostatně umístěné ve dvoře vedle zadní části restaurace, kde po jejich odemknutí odcizil lůžkoviny, dále se po vypáčení dvou dřevěných dveří vloupal do dvou dílen, které jsou umístěné na druhém konci restaurace a z těchto odcizil různé nářadí, čímž majiteli způsobil škodu za více jak 134 tis. Kč. (tr. čin)



2) Podezřelý M.P. řídil v obci Chbany osobní automobil, přestože mu byl vysloven zákaz řízení motorových vozidel (tr. čin).

3) Podezřelý J.T. řídil v obci Chbany osobní automobil, kdy při silniční kontrole byla zjištěna pozitivní zkouška na alkohol 0,20 promile (přestupek).

4) Pachatel si přisvojil mobilní telefon zn. Nokia společně se SIM kartou, který poškozený položil na zídku v obci Poláky a poté z místa odešel, když se vrátil, mobilní telefon zde již nenalezl, pachatel si tak neoprávněně přisvojil cizí věc, čímž poškozenému způsobil škodu za více jak 4 tis. Kč (přestupek).

Budák Pavel  
PČR Radonice

## Chbanské noviny STRÁNKA ŠKOLNÍ DRUŽINY



*Velikonoční tvoření ze slámy*

**Redakce dodává:** Velikonoce či pascha jsou nejvýznamnější křesťanský svátek (Katechismus katolické církve čl.1166-1171), který je oslavou zmrtvýchvstání Ježíše Krista. K tomu podle křesťanské víry došlo třetího dne po jeho ukřižování. Kristovo ukřižování se událo kolem roku 30 či 33 v blízkosti významného židovského svátku pesach, který je památkou vysvobození Izraelitů Mojžíšem z egyptského otroctví. V západní křesťanské tradici Velikonoce připadají na neděli po prvním jarním úplňku, tedy na měsíc březen či duben. Slovanský název svátku, Velikonoce, se vztahuje na "velkou noc", v níž byl Kristus vzkříšen.



*Čarodějnice*

**Redakce dodává:** Pálení čarodějnic (také Filipojakubská noc, Valpuržina noc nebo Beltine) se odehrává v noci z 30.dubna na 1.května. Jedná se o velmi starý a dodnes živý lidový zvyk a zvláštní svátek. Tuto noc se lidé schází u zapálených ohňů a slaví příchod jara. Na některých místech se staví májka. Noc z 30.dubna na 1.května byla pokládána za magickou. Svátek se původně pravděpodobně slavil o úplňku, jenž byl nejbližší dnu, nacházejícímu se přesně mezi jarní rovnodenností a letním slunovratem. Lidé věřili, že tuto noc se čarodějnice slétají na čarodějnický sabat a skutečně je tato noc jedním z největších pohanských svátků. Lidé také věřili například v otevírání různých jeskyní a podzemních slují, ve kterých se daly nalézt poklady. Hlavním úkolem tohoto starého lidového svátku byla oslava plodnosti.